

# 臺灣證券交易所股份有限公司 新聞稿

中華民國110年8月16日  
市場推廣部

## 證交所提醒民眾慎防投資詐騙訊息

近來台股交易熱絡，投資詐騙訊息的數量也隨之飆升。為提醒投資人注意，證交所多次透過臉書粉絲專頁、投資人知識網等向大眾進行宣導，提醒投資理財前務必停看聽，注意風險，審慎確認所做投資或交易係透過合法金融機構進行，以維護自身投資權益及保障財產安全。

證交所指出，近期投資詐騙的手法多是透過電話、簡訊、手機通訊軟體或社群媒體廣告等管道，邀請民眾加入宣稱由「投資名師」建立的討論群組，利用各種話術勸誘買賣特定股票。金管會證期局業已建置「防範非法證券期貨業宣導專區」，彙整金管會核准之合法證券商、期貨業、投信投顧業名單、非法態樣及投資警訊等內容，而券商公會、投信投顧公會網站亦已設置「國際投資警示專區」及「非法業者警示專區」，民眾可至上開網站查詢相關資訊，以確保投資安全。

民眾若發現金融機構遭到冒名或自身有遭受詐騙情形，可檢具相關具體事證向警政署反詐欺專線165或司法檢調機關提出檢舉，或提供金管會轉請檢調單位查辦，並可將相關資訊提供公會相關警示專區揭露，以避免其他民眾受騙。

證交所提醒利用公開資訊觀測站了解公司的基本資訊、營業情況、歷年獲利等資訊，並審慎評估，才是最安全穩當的投資方式，而為維護投資人權益，證交所將持續強化市場監視作業，如發現有人意圖透過網路傳播不實消息以影響個股價量或有其他明顯異常情事，都將依監視相關辦法辦理。



臺灣證券交易所

由 Fun-Shun Chiu 發佈 · 5天 ·

近來股市成交量擴大、行情穩定，投資相關詐騙、舉報案較以往明顯增加，多是透過電話、簡訊或 LINE 等管道，推薦投資人購買特定股票或邀請加入會員等，所以證交所持續提醒投資人「投資停、看、聽」、「謹慎判斷社群媒體言論」、「審慎防範社群媒體的投資詐騙訊息」、「社群媒體炒股 非法投顧恐面臨五年刑期」。

一旦收到有疑慮的推薦投資訊息，最好不要理會，或是撥打「#165」警政署反詐騙專線查證，也可檢具相關具體事證資訊向司法檢調機關提出檢舉。

小心駛得萬年船，多做一個打電話查證的動作，可以保護投資人，避免被詐財詐騙傷害的危險喔。

謹慎判斷社群媒體言論

<https://www.facebook.com/TaiwanStockExchangeCorp/posts/5746239135447837>

審慎防範社群媒體的投資詐騙訊息

<https://www.facebook.com/TaiwanStockExchangeCorp/posts/5851619421576474>

社群媒體炒股 非法投顧恐面臨五年刑期

<https://www.facebook.com/TaiwanStockExchangeCorp/posts/5972676029470812>



證交所多次透過臉書粉絲專頁提醒民眾慎防投資詐騙訊息